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Vážení spoluobčané,
čas letí jako voda a  už se blíží dětmi tolik 
očekávané letní prázdniny. Do domácností 
Vám bylo dodáno červnové číslo zpravodaje. 
Po deštivém jaru se počasí umoudřilo a  tak 
nás poslední květnové dny a  první polovina 
června příroda obdarovala tolik očekávanými 
slunnými dny a oteplením. Do poloviny červ-
na jsme byli ušetřeni nepříjemných horkých 
dní a až na jednu výjimku i bouřek s přívalo-
vým deštěm. V letošním roce jsme takto přívě-
tivé počasí přivítali i na obci, hlavně v období 
probíhající výměny střešní krytiny na budově 
obecního úřadu. V souvislosti s  touto budo-
vou si dovolím trochu zabřednout do historie. 
Původně zemědělská usedlost s  hospodou 
byla MNV odkoupena před rokem 1980. 
Od roku 1975 se hospoda již nevyužívala, 
v obci byl vybudován a otevřen nový objekt 
Jednoty s restaurací a samoobsluhou. Jednalo 
se po stavbě vodovodu o druhou velkou akci 
v  poválečném období, kterou si občané vy-
budovali. Po té byla občany kolem roku 1980 
vybudována horní vodní nádrž. V  polovině 

80. let se začalo po odbourání chléva a  sto-
doly se stavbou nové budovy úřadu. Stavbu 
zdrželo budování suterénu, do kterého zasa-
huje z větší části skalnaté podloží. To se po-
dařilo postupně odstranit až pomocí trhacích 
prací. Stavba byla dokončena v  roce 1989, 
obecní úřad byl přestěhován z  domu  č. p. 1 
v roce 1990. Do historie jsem se vrátil i proto, 
abych připomenul, že vyjmenované stavby si 
občané vybudovali sami pomocí bezplatných 
brigád. Jen u stavby Jednoty za svačinu a sym-
bolickou odměnu. Ti, kteří se dožili současné 
rekonstrukce budovy úřadu, tak vzpomínají, 
na které její části přispěli svou prací ke zdár-
nému dokončení. Občas jsem na žádost své-
ho otce pomáhal také. Jeho osobu bych chtěl 
připomenout, protože patřil k těm občanům, 
kteří na vyjmenovaných stavbách odpracovali 
nejvíce hodin zdarma. Na stavbě vodní ná-
drže a budovy úřadu se osvědčil i jako dobrý 
organizátor. Letošního 22. června by se dožil 
90 let. Vraťme se ale do současnosti. O probí-
hající rekonstrukci, přístavbě úřadu a dalších 
plánovaných stavbách se více dozvíte uvnitř 

tohoto vydání. V době od posledního vydání 
zpravodaje proběhlo plno akcí, sportovních, 
zábavných či tradičních. Hasiči reprezentovali 
naši obec na soutěžích.

Organizátorům velice děkuji za uspořádání 
těchto akcí, soutěžícím za reprezentaci naší 
obce. Dlouhodobě se naše obec zapojuje do 
celostátní akce „Ukliďme Česko“. Letos tomu 
nebylo jinak. Za provedený úklid v obci a je-
jím okolí, například kolem komunikací nebo 
polních cest, v  lesích a  podél břehu potoka, 
obdrželi dobrovolníci malé občerstvení. 
Všem patří obrovské poděkování za odve-
denou práci, vždyť jsme společně sesbírali 
skoro jednu tunu odpadu! Děkuji také všem, 
kteří vysekávají a starají se o veřejný prostor 
u  svých domů a  zahrad, hodně nám to po-
máhá. Na závěr přeji všem čtenářům pěkné 
léto bez extrémních výkyvů počasí. Všem, 
co vyrazí na dovolenou, přeji šťastnou cestu 
i návrat. V rámci možností si v této neklidné 
době uchovejte pozitivní náladu.

 František Zvolský, starosta obce 

SLOVO STAROSTY
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VÝPIS USNESENÍ ZE 4. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE MRAČ
konaného dne 17. 4. 2023

1. NÁVRH NA SCHVÁLENÍ SMLOUVY O DÍLO – stavební úpravy a přístavba budovy OU
Usnesení č. 1-4/2023 Zastupitelstvo obce schvaluje smlouvu o dílo na akci „Stavební úpravy, přístavba Obecní úřad Mrač, víceúčelový objekt“ 
se společností SLÁDEK GROUP, a.s., Jana Nohy 1441, Benešov a pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy.
7 hlasů pro, 3 proti (Stegura, Žáková, Fumferová). Návrh byl schválen.

2. NÁVRH NA ÚPRAVU ROZPOČTU OBCE
Usnesení č. 2-4/2023 Zastupitelstvo obce schvaluje rozpočtové opatření č. 1 - 2023, které upravuje příjmy a výdaje v souvislosti se stavebními 
úpravami budovy OÚ a výdaje dle nařízení vlády o odměnách uvolněných členů zastupitelstev obcí platné od 1. ledna 2023.
7 hlasů pro, 2 proti (Žáková, Stegura), 1 zdržel se (Fumferová). Návrh byl schválen.

3. NÁVRH NA SCHVÁLENÍ BUDOUCÍ SMLOUVY NA ZŘÍZENÍ VĚCNÉHO BŘEMENE NA POZEMKU PARC. Č. 2626 V KATAS-
TRÁLNÍM ÚZEMÍ MRAČ – ŘSD PRAHA
Usnesení č. 3-4/2023 Zastupitelstvo obce schvaluje návrh smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene pro uložení kanalizačních 
přípojek pro domy č.p.103 a 119 na pozemku parc. č. 2626 v katastrálním území Mrač ve správě Ředitelství silnic a dálnic, státní příspěvkové 
organizace se sídlem Na Pankráci 546/56, Praha 4 Nusle a pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy.
10 hlasů pro. Návrh byl schválen.

4. NÁVRH NA SCHVÁLENÍ SMLUV – PŘÍPOJKY KANALIZACE
Usnesení č. 4-4/2023 Zastupitelstvo obce
- schvaluje darovací smlouvy na úhradu části nákladů vynaložených na stavbu kanalizační přípojky k domu č.p. 176
- pověřuje starostu obce k podpisu smluv.
10 hlasů pro. Návrh byl schválen.

VÝPIS USNESENÍ Z 5. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE MRAČ
konaného dne 12. 6. 2023

1. NÁVRH NA PŘEDÁNÍ VODOHOSPODÁŘSKÉ INFRASTRUKTURY OBCE DO SPRÁVY SVAZKU SPOLEČNÁ VODA d.s.o.
Usnesení č. 1-5/2023 Zastupitelstvo obce:
schvaluje uzavření smlouvy o přenechání vodohospodářské infrastruktury do užívání za účelem zajištění jejího provozu mezi Obcí Mrač a dob-
rovolným svazkem obcí Společná voda d. s. o., se sídlem Černoleská 1600, Benešov, na základě níž dojde k přenechání do užívání majetku 
tvořícího vodovody a kanalizace pro veřejnou potřebu ve vlastnictví Obce Mrač specifikovaného v přílohách smlouvy svazku Společná voda za 
účelem zajištění provozování Svěřeného majetku Společnou vodou;
ukládá starostovi obce zabezpečit provedení potřebných úkonů k realizaci tohoto usnesení.
10 hlasů pro. Návrh byl schválen.

2. NÁVRH NA SCHVÁLENÍ ÚČETNÍ ZÁVĚRKY ZA ROK 2022
Usnesení č. 2-5/2023 Zastupitelstvo obce schvaluje účetní závěrku obce Mrač sestavenou k 31. 12. 2022.
10 hlasů pro. Návrh byl schválen.

3. NÁVRH NA SCHVÁLENÍ ZÁVĚREČNÉHO ÚČTU OBCE
Usnesení č. 3-5/2023 Zastupitelstvo obce souhlasí s celoročním hospodařením obce Mrač bez výhrad a schvaluje závěrečný účet obce Mrač 
za rok 2022.
10 hlasů pro. Návrh byl schválen.
Současně zastupitelstvo schválilo smlouvu na provedení přezkumu hospodaření obce s Ing. Licinbergovou.
Usnesení č. 4-5/2023 Zastupitelstvo obce schvaluje smlouvu o vykonání přezkoumání hospodaření obce za rok 2023 dle předloženého návrhu 
a pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy.
10 hlasů pro. Návrh byl schválen.

4. NÁVRH NA SCHVÁLENÍ PŘÍKAZNÍ SMLOUVY - řízení projektu a závěrečné vyhodnocení akce stavební úpravy budovy OÚ
Usnesení č. 5-5/2023 Zastupitelstvo obce schvaluje smlouvu o řízení projektu stavebních úprav a přístavby budovy obecního úřadu se společ-
ností ARTENDR s.r.o., Nádražní 68, Velký Osek a pověřuje starostu k podpisu smlouvy.
8 hlasů pro, 1 proti (Fumferová), 1 zdržel se (Stegura). Návrh byl schválen.

USNESENÍ ZASTUPITELSTVA

›››
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5. NÁVRH NA SCHVÁLENÍ SMLOUVY K PROVEDENÍ TECHNICKÉHO DOZORU INVESTORA – stavební úpravy budovy OU
Usnesení č. 6-5/2023 Zastupitelstvo obce schvaluje smlouvu o dílo pro výkon funkce technického dozoru investora v rámci stavebních úprav 
a přístavby budovy obecního úřadu s Ing. Jaroslavem Mikynou, Vlašimská 1926, Benešov a pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy.
8 hlasů pro, 1 proti (Stegura), 1 zdržel se (Fumferová). Návrh byl schválen.

6. NÁVRH NA SCHVÁLENÍ VÝKONU KOORDINÁTORA BOZP – stavební úpravy budovy OU
Usnesení č. 7-5/2023 Zastupitelstvo obce schvaluje dle předložené nabídky výkon činnosti Koordinátora BOZP pro akci stavební úpravy 
a přístavba obecního úřadu společnost TUNICA Trade s.r.o., Světova 523/1 180 00 Praha 8.
8 hlasů pro, 2 zdržel se (Fumferová, Stegura). Návrh byl schválen.

7. NÁVRH NA SCHVÁLENÍ SMLOUVY K PROVEDENÍ TECHNICKÉHO DOZORU INVESTORA – Doplnění stokové sítě v obci
Usnesení č. 8-5/2023 Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu o dílo pro výkon funkce technického dozoru investora pro stavbu „Doplnění 
stokové sítě v obci Mrač“ s Ing. Jaroslavem Mikynou, Vlašimská 1926, Benešov a pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy
8 hlasů pro, 1 proti (Stegura), 1 zdržel se (Fumferová). Návrh byl schválen.

8. PODÁNÍ ŽÁDOSTI O DOTACI NA OPRAVU MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ, NÁVRH NA SCHVÁLENÍ ODMĚNY ZA PŘÍPADNÉ 
ZÍSKÁNÍ DOTACE A NÁVRH NA SCHVÁLENÍ PŘÍKAZNÍ SMLOUVY NA ADMINISTRACI VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ
Usnesení č. 9-5/2023 Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu k zabezpečení a organizaci výběrového řízení a odměnu ve výši 1,3% v případě 
přiznání dotace společnosti ARTENDR s.r.o., Nádražní 68, Velký Osek a pověřuje starostu k podpisu smlouvy.
8 hlasů pro, 1 proti (Fumferová), 1 zdržel se (Stegura). Návrh byl schválen.

9. NÁVRH NA PROVEDENÍ VÝMĚNY OKEN A SJEDNOCENÍ NÁTĚRU OBVODOVÉHO PLÁŠTĚ KOMERČNÍ ČÁSTI BUDOVY OÚ
Usnesení č. 10-5/2023 Zastupitelstvo obce schvaluje provedení výměny oken, dveří, opravu a sjednocení fasády na pronajímané části budovy 
obecního úřadu dle cenové nabídky od společnosti SLÁDEK GROUP, a.s., Jana Nohy 1441, Benešov, a pověřuje starostu obce k provedení 
potřebných úkonů k realizaci tohoto usnesení.
8 hlasů pro, 2 zdržel se (Fumferová, Stegura). Návrh byl schválen.

10. NÁVRH NA ODKOUPENÍ POZEMKU POD OPĚRNOU ZDÍ PARC. Č. 122/2 V K. Ú. MRAČ
Usnesení č. 11-5/2023 Zastupitelstvo obce:
schvaluje odkoupení pozemku parc.č. 122/2 v Katastrálním území Mrač o výměřě 35 m2 za cenu 70.000 Kč od Martina Proklešky, Mrač 62,
schvaluje věcné břemeno služebnosti opory cizí stavby (oplocení) na opěrné zdi na pozemku parc. č. 122/2 v katastrálním území Mrač za jed-
norázovou náhradu ve výši 1000 Kč,
pověřuje starostu obce k provedení potřebných úkonů k realizaci tohoto usnesení.
10 hlasů pro. Návrh byl schválen.

11. NÁVRH NA PROVEDENÍ MĚŘENÍ HLUKU ZE SILNICE I/3
Usnesení č. 12-5/2023 Zastupitelstvo obce schvaluje provedení měření hluku ze silnice I/3 ve výši do 50 tisíc Kč a pověřuje stavební komisi 
k zajištění měření.
10 hlasů pro. Návrh byl schválen.

12. NÁVRH NA ÚPRAVU ROZPOČTU OBCE
Usnesení č. 13-5/2023 Zastupitelstvo obce schvaluje rozpočtové opatření č. 2/2023.
10 hlasů pro. Návrh byl schválen.

13. NABÍDKA PŘEDKUPNÍHO PRÁVA K NEMOVITOSTI Č. EV. 137, na pozemku obce parc. č. 800/6 v katastrálním území Mrač – 
Měsíční údolí
Usnesení č. 14-5/2023 Zastupitelstvo obce se vzdává předkupního práva k rekreační chatě č. ev.137 na pozemku parc. č. 800/6 v katastrálním 
území Mrač.
10 hlasů pro. Návrh byl schválen.

14. NÁVRH NA SCHVÁLENÍ SMLOUVY – PŘÍPOJKA KANALIZACE
Usnesení č. 15-5/2023 Zastupitelstvo obce schvaluje darovací smlouvu na úhradu části nákladů vynaložených na stavbu kanalizační přípojky 
k nemovitostem č. p. 8, 25, 45 a č. ev. 351 a pověřuje starostu obce k podpisu smluv.
10 hlasů pro. Návrh byl schválen.

Příští zasedání v letošním roce je plánováno na 4. září a 27. listopadu.
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Jistě jste v  médiích zaznamenali informace 
o  návrhu slučování obcí do 1000 obyvatel. 
Nejedná se rozhodně o  novinku, tuto mož-
nost již projednávaly předchozí vlády. Naše 
obec má v současné době kolem 840 obyva-
tel tzn., že by se jí slučování v  případě jeho 
schválení týkalo. Důvodem je skutečnost, že 
Česko má prý rozsáhlý systém obecních úřa-
dů, který v Evropě není obvyklý. Na to pou-
kazuje v současné době národní ekonomická 
rada vlády, která slučování obcí doporučuje. 
Důvodem je, že by se tímto krokem údajně 
uspořily miliardy korun ročně.

Možnost slučování malých obcí je skuteč-
ně aktuální téma při koaličním vyjednávání 
o  úsporném balíčku, kde se hledá úspora 
každé miliardy, která by pomohla ke snížení 
státního dluhu. Česko má podle počtu oby-
vatel nejmenší průměrnou velikost obce ze 
všech zemí Evropské Unie. Na 10,5 milionu 
obyvatel připadá 6254 obcí. Politici to vědí, 
ale do slučování obcí s  několika stovkami 
obyvatel se jim nechce. Proti je například mi-
nistr vnitra, Svaz měst a obcí a také Sdružení 
místních samospráv, ve kterém je obec Mrač 
členem. Z  „příkazem shora“ tedy minister-
stvo vnitra nepočítá, podle něhož by se sice 
uspořily nějaké finance, ale současně by slou-
čení obcí mělo značný dopad na komunální 
sféru. Navrhuje proto spíše dobrovolnou 
spolupráci na úrovni nového uspořádání re-
gionů ve formě tzv. Společenství obcí. V ná-
vrhu je, že společenství by muselo tvořit ale-
spoň 20 obcí v rámci hranic, které spravující 
současné obce s  rozšířenou působností. Ty 
vznikly po ukončení činnosti okresních úřa-
dů v  rámci reorganizace regionů při vzniku 
krajských úřadů v roce 2000. Dodnes si nej-
sem jistý, zda bylo tím správným krokem zru-
šení okresních úřadů a vznik krajských úřadů 
do deseti let od doby, kdy byla s velkou slávou 

ukončena činnost krajských národních výbo-
rů. Můj názor je, že pokud by tehdy k  tako-
vé reorganizaci nedošlo, byla právě zde mož-
nost ušetřit státní finance. Co k tomu dodat. 
Domnívám se, že při vzniku Československé 
republiky vznikly obce, které mají svou his-
torii a  navazují na činnost svých předků. Je 
pravda, že se některým obcím daří lépe plnit 
své plány, některým to úplně nejde. Nechci 
rozebírat důvody, ty si asi každý dovede před-
stavit. Jen chci říci, že se zřejmě nejde srovná-
vat s jinými státy, když si každý prošel svým 
historickým vývojem. V případě naší republi-
ky vzniklo při jejím vývoji více menších obcí. 
Před rokem 1989 se ale obce začaly slučovat 
na základě „rozhodnutí shora“. Vznikly tak 
střediskové obce, které se ale rozvíjely více 
než obce přisloučené. To bylo také hlavním 
důvodem, proč po roce 1989 docházelo k je-
jich zániku a opětovně se samosprávy rozdě-
lily na menší celky. Vývoj dokládá přiložený 
graf. Jsem rád, že si obec Mrač, uhájila svou 
svébytnost a  zůstala samosprávným celkem 
po celou dobu své existence.

Současná představa tedy je podpora dob-
rovolné a  přirozené meziobecní spolupráce 
v  rámci navrhované možnosti vzniku Spo-
lečenství obcí, které by využívalo společné 
úředníky. Menší obce mají, tak jako ty velké, 
celou řadu povinností a  úkolů a  samostatné 
řešení je pro ně často složité a nákladné. Mi-
nisterstvo vnitra již příslušnou novelu záko-
na o obcích předalo k projednání vládě ČR. 
V rámci svazku obcí CHOPOS jsme zahájili 
rozpravu o  možnosti vzniku Společenství 
obcí. O vstup do Společenství obcí se zajímají 
i obce, které nejsou členem svazku CHOPOS 
např. Bystřice nebo Týnec nad Sázavou.

Vznik nového společenství osobně podpo-
ruji, zejména proto, aby naše obec zůstala 

nadále samostatným územně samosprávným 
celkem.

Obec Mrač již po léta meziobecní spoluprá-
ci využívá formou členství v  dobrovolných 
svazcích obcí. Jsme členem svazku Vodovod-
ní přivaděč Javorník-Benešov, Obecní lesy 
Benešovska, CHOPOS a nově Společná voda 
d.s.o., která v  loňském roce odkoupila 50% 
vlastnictví VHS Benešov s.r.o. Celorepubli-
kově je naše obec členem Sdružení místních 
samospráv. Obec Mrač je mimo to také akci-
onářem Přivaděče VODA Želivka  a.s.. Spo-
lečnost obhospodařuje vodní nádrž Želivka 
včetně technologie čištění, čerpání a dopravy 
vody hlavní štolou z Hulic do Prahy. Aby tato 
členství byla pro obec přínosem, musí vedení 
obce vzájemné spolupráci věnovat potřebný 
čas.

František Zvolský, starosta

PROBLEMATIKA SLUČOVÁNÍ OBCÍ DO 1000 OBYVATEL

V loňském roce jsme požádali o dotaci na sta-
vební úpravy a  přístavbu budovy obecního 
úřadu, která nám nebyla přidělena. Dotaci 
jsme získali jako náhradníci až v letošním roce. 
Jednou z podmínek získání dotace je závazek, 
že stavba musí být v roce 2023 profinancována 
a dokončena. Z tohoto důvodu jsme byli nuce-
ni provést opakovaný výběr dodavatele stavby. 
Vítězný uchazeč z loňského výběrového řízení 
neměl pro letošní rok kapacitu v tomto termí-
nu stavbu vybudovat. V  loňském roce jsme 
uvažovali o  možnosti odkoupení bývalého 

objektu Jednoty- restaurace a  samoobsluhy, 
ten ale není ve výsledku na prodej. Dotaci na 
rekonstrukci a  přístavbu objektu úřadu jsme 
proto přivítali a  vzhled budovy úřadu a  pří-
stavby z iniciativy stavební komise upravili do 
konečné podoby. Děkuji komisi za odvedenou 
práci, výsledek je velmi pěkný.

V loňském roce jsme informovali o podání žá-
dosti o dotaci na doplnění stokové sítě v obci. 
Ve druhé polovině letošního května nám byl 
ze SFŽP sdělen příslib financování dotace na 

tuto stavbu. Stavba bude prováděna v horní 
části Podmračí, zejména nad hřištěm, také 
v ulici vedle řadových domů v Podmračí, kde 
bude navíc uložena část nové dešťové kanali-
zace. V Mrači se bude stavba provádět u dál-
ničního přivaděče - silnice č. I/3.

Zhotovitel stavby společnost AROWANIE 
STAV byla na základě výsledku výběrového 
řízení schválena na únorovém zasedání za-
stupitelstva. Po předání staveniště probíhá 
v současné době příprava stavby. Předpoklá-

ZAHÁJENÉ A PLÁNOVANÉ STAVBY OBCE

Vývoj počtu obcí na území
českého státu

1950

8726

7511

4778

4104

6251

6250

6254

1960

1970

1980

1990

2000

2010

2023

Zdroj: ČSÚ, Retrospektivní lexikon obcí

11459
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dané zahájení stavebních prací je plánováno 
na měsíc srpen. Zatím není stanoveno, ve kte-
ré lokalitě konkrétně budou práce zahájeny.

V prvním červnovém týdnu jsme podali žá-
dost o  dotaci na rekonstrukci místních ko-
munikací. Žádáno o  dotaci bylo již potřetí 
na opravu komunikace z návsi k zastávce ČD, 

nově o  dokončení ulice u  dětského hřiště 
v  délce 53 metrů a  komunikace směrem do 
Poříčí z návsi do Křenčína. V případě získání 
dotace bude opraven povrch místních komu-
nikací celkem v délce 1,3 km.

Současně bude v  měsíci červnu podána žá-
dost o  dotaci na obnovu alejí. Předmětem 

žádosti o  dotaci je jabloňová alej od „Ohra-
dy“ až k  Tužince a  také javorovo-jabloňová 
alej směrem do Poříčí nad Sázavou, od hos-
podářského dvora. Cílem projektu je zlepšit 
a  zkvalitnit plochu zeleně a  zlepšit krajinný 
ráz v okolí obce.

František Zvolský, starosta

O návrh fasádního pláště požádala stavební 
komise mladého architekta Vojtěcha Vejvodu. 
Myšlenka konceptu řešení fasádního pláště 
vychází ze stávajícího stavu objektu, navržené 
přístavby a části původní historické budovy.

Kombinace stylů a tvarosloví budovy je ve 
stávajícím stavu různorodá, proto se pan ar-
chitekt snažil sjednotit novodobou část ob-
jektu bílou fasádou a stejným členěním oken-
ních výplní. Napojení přístavby na historicky 
původní část objektu je řešen pomocí histori-
zující fasády. Přístavba tak změnila půdorys, 
aby vynikl uliční štít do historické podoby.

Kombinace fasádních barev a materiálů je 
založena na moderním vzhledu. Jsou zkom-
binovány odstíny bílé a šedé fasádní barvy 
s dekorem dřeva a pozinkované oceli.

Vizualizace na přední straně zpravodaje má 
sloužit pouze pro představu, jak by budova 
i její okolí mohlo vypadat. Realizace se vždy 
musí prověřit jak po technické tak po finanč-
ní stránce.

Předběžný termín ukončení prací je konec 
listopadu 2023. Po dokončení výměny střeš-
ní krytiny nad obecním úřadem, bude prove-

dena výměna oken a dveří a následně i fasáda. 
Skládek u sálu bude nově postaven. Současně 
bude zřízen přes knihovnu provizorní vstup 
na obecní úřad a do bytů. Stávající vstup 
bude odstraněn.  Po odstranění vstupu za-
čnou zemní práce pro přístavbu. 

Zastupitelstvo obce na červnovém zasedání 
schválilo výměnu oken a opravu fasády bu-
dovy v části restaurace a bytů. Tak bude sjed-
nocena fasáda na celé budově. O pokračování 
stavby Vás průběžně informujeme a budeme 
informovat na Facebooku obce.

Šárka Zvolská, předsedkyně stavební komise

PŘESTAVBA BUDOVY OBECNÍHO ÚŘADU

Někteří obyvatelé Mrače zažili rekonstrukci 
budovy dnešního obecního úřadu, která byla 
v  roce 1984 zahájena zbouráním stodoly. 
A co říká záznam z naší kroniky, který zapsala 
paní Fialová v roce 1986.

Rekonstrukce bývalého hostince č. p. 14 
„u Studničků“ na tělocvičnu a klubovnu SSM 
rok 1984  – bourání stodoly. Investiční akce 
„Z“ Dokončit přestavbu objektu č. 14, která 
je určena tělovýchově a potřebám Národního 
výboru. Dobrou organizací práce chceme do-
končit tuto stavbu co nejdříve, materiál je za-
jištěn a tak věříme, že se nám to podaří. Nej-
větší potíže budou s dodavatelem těch prací, 
které nemůžeme zajistit vlastními silami. Po 
dokončení bude objekt sloužit tělovýchově 
jako tělocvična, nářaďovna, šatny, dále umý-
várny a sprchy. V přistavěné části bude míst-
nost pro holiče a kadeřnici, knihovna, míst-
nost ČČK, sklad IPCHO, archivní místnost 
a  úřadovna MNV jelikož stávající místnosti 
nevyhovují (vlhké) a  opravy by si vyžádaly 

velké finanční náklady. Dále v patře bude za-
sedací místnost MNV na plenární zasedání, 
veřejné schůze a dle potřeby i pro složky NF. 
Část sklepních prostor bude využita pro CO.

Jitka Novotná, kronikářka

REKONSTRUKCE BÝVALÉHO HOSTINCE
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Právě se naučili číst, a tak nastal čas na to, aby 
navštívili knihovnu! O  kom je řeč? Zavítaly 
k nám dvě třídy prvňáků Základní školy Poří-
čí nad Sázavou, kteří se dozvěděli, jak to u nás 
chodí, a  prohlédli si, co všechno si mohou 
přijít s rodiči půjčit. Aby si děti pamatovaly, 
že čtení je pro život důležité, připravili jsme 
si pro ně v  knihovně i  speciální ceremoniál. 
Při něm složily slib rytíře Řádu čtenářského, 

byly pasovány na ČTENÁŘE a  na památku 
navíc dostaly Pasovací glejt.

Milí čtenáři, blíží se nám léto, a tak si nezapo-
meňte užívat dlouhé letní večery. Dovolená na 
druhém konci světa není třeba, stačí si přijít půj-
čit knihu a odcestovat pomocí jejího příběhu.

Přeji Vám krásné léto.
Knihovnice Milena Bejlková

V  březnu a dubnu letošního roku proběhly 
další dvě čtení z kroniky.

Ve  třetím čtení jsme se seznámili s  tím, co 
všechno bylo v minulosti v Mrači, například 
lomy, rybníky, hospody, ovčín, pivovar a ci-
helny.

Dále jsme pokračovali s historií jednotlivých 
čísel usedlostí v Mrači. Na přání jsme probra-
li i mračskou kovárnu.

Ve  čtvrtém čtení jsme rovněž pokračovali 
s historií jednotlivých usedlostí až do č. p. 28. 
Poté jsme začali probírat významné rodáky, 
začali jsme od asi nejvýznamnějšího mrač-
ského rodáka, Františka Jana Mošnera.
Velice přínosná byla diskuse s  pamětníky. 
Velmi všem děkuji za fotky, doklady a další 
poznatky k historii obce. 

Přikládám část ukázek z textu:
Ovčín Malensko byl vystavěn z  kamene pro 

300 kusů, jen světnice a komora pro skopčáka 
byli ze dřeva. Nacházel se na loukách a strou-
hách pod Chlumem. Na východ od nynějších 
lomů v Mrači směrem ke Chlumu.

25. července 1797 se narodil panskému zahrad-
níku hrabat z Vrtby, Františku Mošnerovi, syn 
František Jan Mošner, který se vypracoval na 
význačnou postavu medicínskou a probuzenec-
kou své doby. Tento syn se již nestal po vzoru 
svých předků zahradníkem. Touha po vzdělá-
ní, porozumění otce a příslib finanční pomoci 
Františka hraběte z Vrtby, pána na Konopišti, 
provázely nadaného desetiletého hocha na stu-
die do Prahy.

Děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci 
této akce. Rovněž děkuji všem účastníkům za 
zájem a přínos do diskuse. Touto cestou Vás 
zvu na předvánoční čtení z kroniky, které se 
bude konat v úterý 28. 11. 2023.

Jitka Novotná, kronikářka

SPECIÁLNÍ CEREMONIÁL V KNIHOVNĚ

ČTENÍ Z KRONIKY MRAČSKÉ

V  dubnu muzeum Svět Škodovek, které leží 
v katastru obce Mrač, zahájilo již 3. sezonu. Od 
června do září jej můžete navštívit od úterý do 
neděle mezi desátou a  sedmnáctou hodinou, 
v říjnu pak o víkendech ve stejných časech.

Soukromé muzeum vzniklo v roce 2021 v bý-
valém areálu JAWA mezi Čerčany a Poříčím 
nad Sázavou. Na výstavní ploše najdete přes 
60 exponátů, dobovou učebnu autoškoly 
a historii dopravního značení. Odpočinout si 
můžete v  kavárně s  dětským koutkem nebo 
využít venkovní retro hřiště s prolézačkami.

Novinky v letošní sezoně
Pro letošní sezonu se v muzeu objevilo osm 
exponátů, mezi nimiž najdete plně elektrický 
Favorit zvaný Škoda Elmo, prototyp prezi-

dentské limuzíny v podobě Superbu 1. gene-
race, anebo nejstarší exponát sbírky – L & K/
Škoda 125 z roku 1929.

Více informací najdete na:
www.svet-skodovek.cz
nebo Facebooku Svět Škodovek.

Blanka Kunčarová, ředitelka

MUZEUM SVĚT ŠKODOVEK ZAHÁJILO 3. SEZONU
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Počátkem letošního jara se Mračský okrašlo-
vací spolek zaměřil na údržbu zatáčky s lavič-
kou nad dřevěným dětským hřištěm vlevo ve 
směru na vlakové nádraží. Toto místo bylo 
osázeno a okrášleno v  roce 2020 odkopky 
se zahrad členů spolku a vše se krásně roz-
rostlo a vytváří místo, která láká k  zastavení 
pohledem a odpočinku na lavičce usazené do 
zeleně a květin. Svou pozornost dále spolek 
zaměřil na okrášlení prostředí kolem lavič-

ky v  Podmračí pro tvrzí pojmenované po 
významném mračském rodákovi Františku 
Janu Mošnerovi. Na žádost občanů pokraču-
jeme v  osázení místa kolem lavičky ve smě-
ru na osadu Ztracená stopa. Pokud by chtěl 
někdo z  občanů přispět svými odkopky či 
sazenicemi ze své zahrádky, může se obrátit 
na naší členku Julii Hejzlarovou.

Děkujeme.
Ondřej Lukáč, předseda

Jsme občanská poradna sídlící v  Benešově, 
Voticích a Zruči nad Sázavou. Máme pro Vás 
otevřeno od pondělí do pátku od 9:00 do 
17:00, vždy je ale lepší se předem objednat, 
aby byla jistota, že budeme mít dostatek času 
na řešení Vašeho problému.

A s čím Vám tedy můžeme pomoci?
Témat je mnoho, ale nejčastěji se jedná o so-
ciální dávky a pomoc. Například příspěvek na 
bydlení, důchody, pojištění. Pracovně-práv-
ní vztahy, zaměstnanost, bydlení, rodinné 
vztahy, majetkoprávní vztahy, finanční a roz-
počtová problematika-hlavně dluhy a  jak 
se s  nimi vypořádat, zdravotnictví, dědické 
řízení, rozvodové řízení a svěření dítěte do 
péče a výživné, sousedské spory, soudní říze-
ní, a mnoho dalšího.

Jak tedy takové setkání u  nás v  poradně 
probíhá?
Pracovník se sejde se zájemcem o  službu 
v kanceláři v Benešově, Voticích nebo Zruči 

nad Sázavou nejlépe tam, kam to má zájemce 
o službu nejblíže. Na začátku schůzky se vzá-
jemně představíme, a uzavřeme ústní doho-
du o poskytování služby. Poté se již věnujeme 
tématu, se kterým přicházíte. Pokud je to po-
třeba, pomůžeme Vám s  různými žádostmi, 
dopisy na instituce a dalšími úředními písem-
nostmi. Probereme možnosti postupů řešení 
situací, ve kterých si nejste jistí, jak dál. A také 
seženeme kontakty, pokud bude nutné obrá-
tit se na další instituce či organizace. Můžeme 
Vám také pomoci v oblasti oddlužení. Pokud 
máte dluhy, které nezvládáte, ozvěte se nám, 
rádi Vám poradíme, jak lze Vaši situaci řešit 
a  provedeme Vás procesem podání návrhu 
na oddlužení, který s  Vámi sepíšeme a  ode-
šleme k  příslušnému soudu (již od r. 2018 
jsme totiž tzv. akreditovanou osobou, která 
má oprávnění podávat návrhy na oddlužení 
soudní cestou).

V průběhu poskytování naší služby, se snaží-
me o  to, abyste se v  dané situaci zvládli zo-

rientovat, navrhujeme možná řešení a  pod-
poříme Vás k  tomu, abyste toho co nejvíce 
vlastními silami zvládli. Nestihne se vše na-
jednou? Máte toho více? Nevadí! Není pro-
blém se domluvit na dalším setkání.

Víme, že mnohé informace jsou citlivé 
a osobní, proto velmi dbáme na zachovávání 
mlčenlivosti a diskrétnosti. Celá naše služba 
je zdarma. Tak se na nás neváhejte obrátit!

OKRAŠLOVÁNÍ V MRAČI

OCITLI JSTE SE VE SLOŽITÉ ŽIVOTNÍ SITUACI? NEVÍTE SI RADY? POMŮŽEME VÁM!

V  sobotu 18.  2. proběhl v  Mrači již čtvrtý 
ročník obnoveného masopustního průvodu. 
Masopust míval v Mrači velkou tradici a my 
jsme se na ni rozhodli navázat.

Sraz byl tentokrát před domem seniorů, kde 

byla zároveň i  první zastávka se zpěvy, tan-
ci i  občerstvením. Průvod dále pokračoval 
přes náves, kolem bytovek k nádraží a skon-
čil u  „Mošnerovy lavičky“ naproti mračské 
dominantě – tvrzi. V průvodu bylo k vidění 
mnohé. Mezi zhruba padesáti účastníky se 
vyskytovaly různé maškary, dětské i dospělé, 
ke zpěvu, tanci i  poslechu vyhrávala bujará 
kapela a nechyběl ani opravdový živý kůň i se 
sličnou jezdkyní!

Počasí nám přálo, a tak jsme mohli podle tra-
dice zakončit období velkého hodování před 
velkým půstem.

Děkujeme všem účastníkům mračským i pře-
spolním i těm, kteří přivítali masopustní prů-

vod u svých domů s občerstvením a nebo jen 
několika vlídnými slovy.

Těšíme se zase napřesrok a doufáme, že nám 
do toho nepřijde zase nějaké „opatření“…

Za Mračský okrašlovací spolek Přemysl Žák

MASOPUSTNÍ VESELÍ

Pracoviště BENEŠOV

Piaristická kolej Benešov

Masarykovo náměstí 1

256 01 Benešov

talasova.klara@diakonie-stred.cz

tel.: 603 949 113

Otevírací doba:

čtvrtek 9:00–15:00

 15:00–17:00 objednaní

pátek 9:00–13:00 objednaní
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V pondělí 27. března jsme navštívili MŠ Mi-
nisvět v Mrači.
Před příjezdem do školky se počasí naštěstí 
umoudřilo, a tak jsme mohli strávit příjemné 
dopoledne s dětmi ve školce. Největší zážitek 
byla projížďka autem a stříkání z hadice. Dě-
tem se také předvedly dvě ukázky hašení.

Mladí hasiči se 1.  dubna zúčastnili soutěže 
TFA Dětský hasík ve Vlašimi.
Tuto soutěž mají děti velmi rády. Tréninky 
probíhají po celý rok. Počasí nám vyšlo, a tak 
překážky jako kladina, smotání hadice do 
kotouče, proběhnutí tunelem, hammerbox, 
prošlápnutí pneumatik byla hračka. Byl to 
prostě krásně strávený první apríl ve Vlašimi.

Velikonoční běh
Tradičně jsme na Velký pátek pořádali Veli-
konoční běh. Na startovní čáru se postavilo 
24 běžců a běžkyň. Trasa byla připravena na 
3 km, ti odvážnější si mohli dát 6 km. Všich-
ni běžci doběhli v pořádku do cíle, kde na ně 
čekalo nejen občerstvení, ale také medaile. 
Pro vítěze byly také připraveny krásné ceny 
a pomlázky.

Čištění požární nádrže
Od brzkého rána probíhalo v sobotu 15. dub-
na čištění požární nádrže. A že to bylo potře-
ba. Odvezlo se přes 80 m3 bahna. Díky klu-
kům-rybářům se protřídily také ryby. Všichni 
si pořádně mákli, všem patří velký dík. Nádrž 
i okolí jsou teď krásně čisté.

Sběr železného šrotu
Stejně jako každý rok, tak i  letos provedli 
hasiči v pátek 21. dubna sběr železného od-
padu. Hasiči nabízí i pomoc při vystěhování 
větších kusů železného odpadu a  za to jsou 
jistě místní občané rádi.

Seniorské jaro
Každoročně se účastní naše družstvo seni-
orů soutěže „Seniorské jaro“ ve Čtyřkolech. 
Tak tomu bylo i letos v dubnu. Bez jakékoliv 
přípravy si senioři přivezli 1. místo. Gratulu-
jeme!

Čarodějnice na návsi
Ještě, než se vše začalo připravovat na návsi, 
pomáhali hasiči s  vystěhováním obecního 
sálu z důvodu velké rekonstrukce, která nyní 
probíhá. Čarodějnice se pak vydařily, májku 
nejdříve krásně děti nazdobily a poté ji par-
ta hasičů tradičně uprostřed návsi postavila. 
Před zapálením hranice jsme se tradičně vy-
fotili u  čarodějnice, a  nakonec oheň velitel 
hasičů Pavel zapálil. Počasí nám vyšlo nád-
herné a tak jsme se mohli veselit až do pozd-
ních hodin.

Okrsková soutěž Pyšely
Smíšené družstvo hasičů vyjelo v  sobotu 
27. května na okrskovou soutěž do Pyšel, kde 
po zdolání disciplín „pořadovky, 100 m s pře-
kážkami a požárního útoku“, přivezlo krásné 
1. místo.

Okresní soutěž 60 m s překážkami
Naše poprvé na této soutěži s dětmi… V Be-
nešově na atletickém stadionu jsme 28. květ-
na strávili nedělní dopoledne. I když přípra-
va nebyla tak dokonalá, závod jsme hravě 
zvládli. Nejlépe pak Míša Š. s umístěním na 
10. místě.

Další soutěž s Mladými hasiči – Dětský že-
lezný hasič v Senohrabech, se konal v so-
botu 3. června. Závodu, ve kterém si každý 
hasič dokáže sáhnout na dno svých fyzických 
i psychických sil, se účastnilo 10 dětí z naše-
ho sboru. Tři hasiči za kategorii „Mladší“, pět 
dětí za kategorii „Starší“ a letos poprvé jsme 
zkusili i  „Dorost“. Kategorie Dorostu je už 
velmi náročná. Na start se postavilo celko-
vě přes 100 závodníků, kteří poměřili svoje 
síly. Pro nás bylo nejdůležitější zúčastnit se 
a závod dokončit – a to se všem dětem poda-
řilo. Nejlepší umístění pak měla Verča S. na 
12. místě. Klobouk dolů

Katka Dvořáková, SDH Mrač

CO SE DĚLO U HASIČŮ
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Stalo se ‹‹

I letos jsme se drželi staroslovanských tradic 
a poslední březnovou neděli jsme uspořáda-
li vynášení smrti neboli Morany. Tentokrát 
byla akce zpestřena výtvarnou dílnou, kde si 
děti mohly před začátkem průvodu vyrobit 
svoje vlastní malé Morany. Na pouť od návsi 
k potoku se tak vydala velká Morana v dopro-
vodu hejna malých Moran.  Muzika vyhráva-
la kromě tradičních písní pro Moranu i vese-
lé lidové písničky s jarní tématikou. Smrtka 
skončila špatně jako obvykle: zapálili jsme ji 

a hodili do potoka.  Z Mrače tak odešla zima 
a otevřeli jsme brány jaru. 

Za Mračský okrašlovací spolek 
Pavlína Žáková 

Každým rokem se dobrovolníci naší obce 
podílí na jarním úklidu obce nejen před svou 
nemovitostí, ale také na úklidu okolí obce. 
Stavební komise obce v letošním roce vyhlá-
sila den úklidu v  sobotu 1.  dubna společně 
na podporu akce „UKLIĎME ČESKO“. Po-
dél komunikací se sebralo méně odpadů než 

v  loňském roce. Pneumatik bylo také méně, 
ale odpadu ze skládek přibylo. Na závěr bylo 
pro účastníky připraveno občerstvení.

V rámci úklidu naší obce se pár dobrovolnic 
rozhodlo vysázet květiny na opěrné zdi na 
vlakovém nádraží. Zeď se vyplela a začala se 
osazovat. To však některým zoufalcům asi 
vadilo, a tak pár rostlin vyházelo do kolejiště. 
Výsadba a údržba opěrné stěny bude dál po-
kračovat. Prostor nad zdí bude osázen zelení. 
Vše probíhá po dohodě se Správou železnic.

Mirko, Terko, Dášo děkuji za spolupráci 
a  také děkuji všem ostatním zúčastněným, 
kteří přispěli prací či darováním rostlinek ze 
svých zahrádek.

Šárka Zvolská, předsedkyně stavební komise

O  velikonočním týdnu připravil Mračský 
okrašlovací spolek pro veřejnost jarní zá-
bavnou stezku s úkoly. Zúčastnily se desítky 
dětí z Mrače i okolních obcí. Děti si i se svý-

mi rodiči užily krásnou procházku jarní pří-
rodou přes osadu Ztracená stopa a po cestě 
si vyzkoušely plno zábavných pohybových 
aktivit. Také si díky vědomostním kvízům 
procvičily znalosti o  našich jarních květi-
nách, lesních zvířatech a ptácích. Za vyplně-
nou tajenku a  odšlapané kilometry pak na 
závěr všechny účastníky čekala zasloužená 
odměna.

Za Mračský okrašlovací spolek
Magdalena Sarnovská

SMRTKA, SMRTOLA, KDEPAK JSI BYLA?

JARNÍ ÚKLID NAŠÍ OBCE

JARNÍ STEZKA S ÚKOLY

Sdružení zdravotně postižených uskutečnilo 
24. května zájezd do Lán a na hrad Křivoklát. 
V  Lánech jsme navštívili lánský hřbitov, zá-
mecký park i  zámek. Odpoledne jsme měli 

objednanou prohlídku hradu Křivoklát. Po-
časí nám přálo a zájezd se všem účastníkům 
líbil.

Za SZP Mrač Anna Veselá

VYDAŘENÝ ZÁJEZD
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›› Pro děti

Prázdninové putování

5. Vylušti sudoku. Doplň do prázdných políček obrázky 
tak, aby v každé řadě, sloupci a v každém čtverci byl 
každý obrázek pouze jednou.

7. Vylušti vzkaz. Napiš vždy první písmeno názvu 
obrázku do prázdných políček.

ˇ

´

U

Čekají nás prázdniny plné výletů, koupání a odpočinku. K cestování se vám určitě bude 
hodit znalost mapy. Vyluštíte si také sudoku, letní rovnici a náš prázdninový vzkaz. 
Hezkou zábavu!

Mrač

Poříčí
nad Sázavou

Čerčany

tvrziště Mrač
zřícenina 

zámku Mrač

Na Vrchách

361

kamenolom
Mrač

Sázava

Hůra

377

337341

Žernovka

359

337

0 200 400 500
m

Sever

Jih

VýchodSeverZápad

osada

Ztracená 
Stopa

Automuzeum
Svět Škodovek

obecní úřad

zastávka

vlaku

1. Jaký vrchol je na naší mapě 
nejvyšší? Má nějaké jméno?

2. Vzdálenost mezi obecním 
úřadem a zastávkou vlaku je:
 a) delší než 400 metrů
 b) kratší než 400 metrů
 c) na mapě není žádná  

zastávka vlaku

3. Když vyjdeš od obecního 
úřadu a půjdeš okolo školky 
přes osadu Ztracená Stopa 
severozápadním směrem, na 
jaké zajímavé místo dojdeš?

4. Nakresli do mapy místo, kde 
je školka.

6. Označ a vybarvi obrázky, které patří k létu:
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Připravuje se ‹‹

SDH Mrač a  
obec Mrač, kulturní komise 

pořádají 

RRROOOZZZLLLOOOUUUČČČEEENNNÍÍÍ   SSS   PPPRRRÁÁÁZZZDDDNNNIIINNNAAAMMMIII   

v sobotu 2.září od 13:30 hodin
na návsi v Mrači

Hasičské soutěže
Odměny pro děti 

Občerstvení zajištěno 

Start po setmění v sobotu 16.září 2023 
 

v 19.00 hod. katogorie děti do  8 let.
ve 20.00 hod. kategorie děti od 8 let .

na tvrzi v Mrači
 .

Strašidelný
pochod 

za mračskými strašidly na trase kolem středověké tvrze

Mračský okrašlovací spolek z.s.
 zve všechny děti s rodiči na

Občerstevení zajištěno, odměna v cíli pro odvážné jistá .
Bohatý doprovodný program.

vstupné 100,- Kč
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VÍTÁME MEZI NÁMI
Novým občánkům i jejich rodičům přejeme hodně zdraví, štěstí a radosti.
Valerie Veselá 10. 5. 2023
Miriam Maňurová 20. 6. 2023

JUBILANTI
Jubilantům srdečně blahopřejeme a do dalších let přejeme pevné 
zdraví.
Pan  Josef Samek 4. 4. oslavil 80 let
Pan  Dušan Fifka 16. 4. oslavil 75 let
Paní Vlasta Fojtíková 5. 5. oslavila 80 let
Pan Bohumil Srb 26. 5. oslavil 80 let
Paní Jana Zazvonilová 28. 5. oslavila 80 let

Paní Dagmar Hlásecká 1. 6. oslavila 75 let
Paní Zdenka Misařová 8. 6. oslavila 96 let
Paní Růžena Kazimourová 21. 6. oslavila 85 let

OPUSTILI NÁS
V této rubrice přinášíme jména těch, kteří v posledních měsících na-
vždy opustili své blízké. Rodinám a přátelům vyslovujeme upřímnou 
soustrast.
Paní Hana Pilátová a Jana Staňková.

Všichni výše jmenovaní, nebo jejich příbuzní, vyslovili souhlas se zve-
řejněním svého jména.

Martina Poupětová, předsedkyně kulturní komise

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Datum Čas Název akce Místo konání Organizátor
29. července 12:30 Historický festival Mrač, tvrz Bitva Mrač – Historický festival
19. srpna Letní kino Mrač, náves Kulturní komise obce
2. září 13:30 Rozloučení s prázdninami Mrač, náves SDH Mrač
16. září 19:00 Strašidelný pochod Mrač, tvrz MRAČOS okrašlovací spolek, z.s.
20. září 18:00 Yvetta Simonová a Josef Zíma Divadlo Na Poště SZP Mrač, Kulturní komise obce
14. října Lucerničková stezka za pohádkou Mrač ZO ČSŽ Mrač
říjen Drakiáda Mrač MRAČOS okrašlovací spolek, z.s.
21. října Dýňodlabání Mrač MRAČOS okrašlovací spolek, z.s.
28. října Zvon Míru v Roveretu Hasičská zbrojnice, náves SDH Mrač
28. listopadu Čtení z kroniky Hasičská zbrojnice Kronikářka
2. prosince Milukášská zábava Restaurace Mrač
2. prosince Vití adventních věnců Mrač MRAČOS okrašlovací spolek, z.s.
3. prosince Rozsvěcení vánočního stromu Mrač, náves MRAČOS okrašlovací spolek, z.s.
24. prosince 14:00 Vánoční setkání Mrač, náves SDH Mrač, obec Mrač
25. prosince Vánoční výstup na Chlum Mrač-Chlum Klub českých turistů

KALENDÁRIUM

(Konání akcí může být omezeno či zrušeno, bude-li to vyžadovat aktuální epidemiologická situace a platná opatření.)

SPRÁVNÉ ODPOVĚDI ZE STRANY 10:
1. Hůra, 377    2. b) kratší než 400 metrů    3. Automuzeum Svět Škodovek    4. první řádek: slunečník, erb, zmrzlina, meloun;
druhý řádek: meloun, zmrzlina, erb, slunečník; třetí řádek: zmrzlina, meloun, slunečník erb; čtvrtý řádek: erb, slunečník, meloun, zmrzlina
5. užij si léto

Sdružení zdravotně postižených ve spolupráci s Kul-
turní komisí obce Mrač, pořádá ve středu 20. září zá-
jezd do Benešova, divadla Na Poště na vystoupení 
YVETTY SIMONOVÉ A JOSEFA ZÍMY. Odjezd 

autobusem z  návsi v  17:15 hodin, vstupné včetně 
dopravy 180 Kč. V případě zájmu volejte na Obecní 
úřad – paní Petra Slancová - 317 779 233.

LEGENDY SPOLEČNĚ


